

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ Κ. ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1 ΣΕΛ.

Εκφράζονται εκατομμύρια για να στηθεί σε μία πλατεία των Πατρών, ο βωμός προς τιμήν των νέων του Πολυτεχνείου; Δεν είχε το δημοτικό ταμείο τις λίγες δεκάδες χιλιάδες που θα έπρεπε να δαπανηθούν για να στηθεί ο βωμός; Και αν δεν τις είχε (που βέβαια δεν θα τολμήσει να το ισχυρισθεί) ο ίδιος ο λαός των Πατρών και οι φοιτητές του Πανεπιστημίου μας και της Πολυτεχνικής μας Σχολής, θα προέφεραν πρόθυμα τον βωμό τους, εάν εκαλούτο. Αλλά ο κ. Δήμαρχος, απλούστατα, αδιαφόρησε. Δεν απηχολογήθη ούτε μια φορά μετά την επετειοδα του στον δήμο, για να φτιάξει ένα... σκίτσο του μνημείου ή να ανεγερθεί βωμός, όπως έφτιαξε το σκίτσο του μνημείου ή να ανεγερθεί συγκροτήματος... πολυκατοικιών 12ης συνοικίας Α για τις Αικατερίνες. Προτίμησε να διαθέσει τον χρόνο του για σουρεαλιστική ζωγραφική...

Τι ήταν λοιπόν, η προεκλογική του υπόχρεση; Ήταν δημαγωγία μόνον ή καπηλεία; Ίσως, να ήταν μία εξαστερική του παραρμόση εναντίον των νέων του Πολυτεχνείου, οι οποίοι αντίστασαν στη Χούντα, μην επανακατασκευάζοντας, όπως ετοπασαυθήκε ο ίδιος, στο όρι, όπως είπε, από προξικότητα είχε αποφασίσει να αυτοκαταβεί. Δεν αποκλείεται αφού απετράμμε ν' αποκαλέσει «σιλιόγκου» εκείνους, που θεωρήσαν χρέος τους να συγκροτήσουν επιτροπή για την αποκατάσταση της δημοκρατικής νομιμότητας και να εκδώσουν διακήρυξη, που δεν φέρει και την δική του υπογραφή...

Αλλά, μήπως δεν εκαπληθήκε και την θυσία των αγωνιστών της εθνικής αντίστασης στην Κατοχή; Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 10ης Φεβρουαρίου 1976 δέχθηκε ν' ανεγείρη μνημείο για τους επί Κατοχής εκτελεσθέντες στην πόλη μας (Ο Παμμικρασιατικός Σύμβουλος επρότεινε την πλατεία «Ελευθερίας») και να δώσει τα ανάματα τους σε δρόμους της πόλεως. Και τί έκαμε; ΟΥΔΕΝ.

Πόσο θα κόστιζε ένα τέτοιο μνημείο; Και δεν θα μπορούσε (μάλιστα, θα ήταν και σκοπιμότερο) να στηθεί με συνεισφορά του λαού; Εκινήθηκε δίχως για την πραγματοποίηση αυτού του επίσης ιερού σκοπού; Η τόν έμπόδισε κανείς; Πάντως, δεν είδαμε ούτε ένα σκίτσο του μνημείου ή ανεγερθεί μνημείο. Για την Αγία Αικατερίνη σκίτσο, καί. Για τον βωμό του Πολυτεχνείου και το μνημείο των εκτελεσθέντων, δεν έδωσαν ούτε ένα κομμάτι χαρτί, ούτε μισή ώρα για το σχεδιάκι...

Αλλά, μήπως πέρασε από το Δημοτικό Συμβούλιο καμμία πρόταση να δοθούν τα ανάματα των εκτελεσθέντων σε δρόμους της πόλεως, ή έστω ένας δρόμος να γίνει «Οδός Εκτελεσθέντων επί Κατοχής»; ΤΙΠΟΤΕ απολύτως.

ΚΑΠΗΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΨΑΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΓΙΑ ΜΟΡΦΩΣΗ

Αλλά, εάν από πρώτο μέλημά του κ. Δημάρχου δόθηκαν, όπως εξήγησε, ο βωμός του Πολυτεχνείου, από κύριο μέλημα θα ήταν όπως πάλι είπε, στα γκαζόνια του εκλογικού κέντρου, ανά βρώμη και ν' αγοράσουμε έκτακτη για να λειτουργήσει κάθε χρόνο η

διεθνής έκθεση βιβλίου στην Πάτρα. Και τί έκαμε γι' αυτό το τάχα «κύριο μέλημα»; Ανεγέρθηκε και δεν βρήκε έκταση; Και γιατί δεν ξανάκαμε τη διεθνής έκθεση χωρίς ιδιόκτητο χώρο, όπως την πρώτη φορά; Υποσχέθηκε βιβλιοθήκες σ' όλες τις συνοικίες. Έκαμε ΜΙΑ έστω; Στη συνεδρίαση 28ης Δεκεμβρίου 1977 οι δημοτικοί σύμβουλοι κύρια Κουρλαμπά και κ. Ίω. Κάνιστρας, που υπενθύμισαν την υπόχρεση και του είπαν ότι θα μπορούσε, εν αδυναμία συστάσεως συνοικιακών βιβλιοθηκών, να οργανώσει κινητές. Έβαλε μερικά βιβλία, έστω και σ' ένα κάρρο, να τα περιφέρει προς δανεισμό στις συνοικίες; Υποσχέθηκε ακόμη δημοτικά βιβλία για πνευματικές εκδηλώσεις. Έδωσε ΕΝΑ έστω στα τριμίσια χρόνια της θητείας του; Απλούστατα, κι αυτές τις υποσχέσεις τις επέταξε στο καλδί των αχρήστων. Δόθηκαν στον λαό, τον ξεγέλασαν, εκπλήρωσαν την άποστολή τους, ήσαν άρχιστες πλέον.

Ήταν μία ακόμη καπηλεία. Μία καπηλεία της δίψας της νεολαίας για μόρφωση.

ΚΑΠΗΛΕΙΑ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΦΙΛΑΘΛΩΝ

Έγινε καπηλεία και εις βάρος των φιλάθλων. Δόθηκε υπόχρεση ότι ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ θα γίνονταν τα «Τοφάκια», άνωθεν κλασικού αθλητισμού, εις μνήμη και τιμήν του Πατριού ΟΥΤΕ ΜΙΑ φορά. ΟΥΤΕ καν επεχειρήθη η οργάνωση τους και—ας πούμε—ακόναμε σε δυο κολλίες. ΤΙΠΟΤΕ απολύτως. Θέλετε να πούμε ότι η υπόχρεση δεν δόθηκε με σκοπό να εκπληρωθεί; Τότε, γιατί να μην τηρήθη; Θα ήταν κανένα μεγάλο οικονομικό βάρος για τον δήμο; Η δεν θα βοηθούσε και η Γενική Γραμματεία «Αθλητισμού»; Θέλετε, τέλος πάντων, να πούμε ότι η μη τηρηση της υποσχέσεως για τα «Τοφάκια» δεν ήταν αποτέλεσμα καπηλείας, προμελετημένης, αλλά αμελείας; Πάλι δέ χη το δικαίωμα ο λαός των Πατρών και ιδιαίτερα η αδολομένη νεολαία, να τον θεωρή ΜΗ ΦΕΡΕΓΓΥΟΝ, αφού δεν τηρή τις υποσχέσεις του.

ΚΑΠΗΛΕΙΑ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΟΙΚΙΩΝ

Τέτοια άφεργγυότητα, έδειξε και για τις συνοικίες, που τις έπνιξε στις υποσχέσεις. Θα έφτιαχνε ιατρεία σε όλες τις συνοικίες, ΘΑ έφτιαχνε παιδικές χαρές σε όλες τις συνοικίες, ΘΑ έφτιαχνε τένισ πολυκατοικίες στη συνοικία Αγίας Αικατερίνης (έμειναν τα σχέδια), ΘΑ έκανε σταυροφωρία για την προστασία του περιβάλλοντος (άλλα εκρήθη περιττή, έπειτα από την επίτημημη «σταυροφωρία» των εκλογών), ΘΑ έλαμβανον φροντίδα ιδιαίτερα για τη Μητέρα και το Παιδί των συνοικιών (ας περιμένουν), ΘΑ έφτιαχνε ακόμη και έτησια έκθεση ανθέων (μαραθόμα του έτους 1975 τα άνη...). Κοστίζουν τα ΘΑ; Τίποτε. Διότι όπως είπε ο Ντοστογιέφκι (αφού άρρασαν στον κ. Δημάρχο τα «ταίσια»), ο άνθρωπος κείναι ένα ζώο που ζει για να πεθάνει. Ποιάς θα θυμηθεί τις υποσχέσεις; Έξ άλλου, τώρα θα δώση άλλες!

ΚΑΠΗΛΕΙΑ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΑΙΣΘΗΜΑΤΩΝ

Καπηλεία καθαρή και ιερύσυλη έγινε από τον κ. Δημάρχο και σε βάρος του θρησκευτικού συναισθήματος του Πατριάκού Λαού. Υποσχέθηκε, γενικάς μιν «χριστιανική άποστολική προβολή» της πόλεως, ειδί-

κότερα δε άνεγερση κτιρίων θυσαντινού ρυθμού στην παραλία απέναντι από τον ναό Αγίου Ανδρέου, για να στεγάζουν εκθέσεις, μονορία πανεπιστημιακού επιπέδου, θεολογικά «και κάθε τι ύψηλόν, σχετικόν με την Ορθοδοξία και την παγκόσμιο Χριστιανισμό», επίσης οργάνωση θρησκευτικών εορτών κατά 'Ιούνιον.

Του εχρειάζοντο αι ψήφοι των δραστηρίων Χριστιανών και έπρεπε να καταπληθθή και αυτόν τα αίσθηματα με υποσχέσεις, που δεν έπρόκειτο να τηρηθούν ΟΥΤΕ ΚΑΤ' ΕΛΛΑΧΙΣΤΟΝ. Διότι ο μέγας αυτός χριστιανός δραματιστής, εις μόνον δεν έκαμε ΤΙΠΟΤΕ έξ όσων υποσχέθη, άλλα έβασε στο σημείον να μην μιλήσει με τόν Μητροπολίτη, επειδή ετόλμησε να εκδώση από την Ίεραν Μητρόπολη πρόγραμμα πανηγυρισμού της μνήμης του Πολιούχου μας, με τόν ισχυρισμόν ότι ο «Άγιος Ανδρέας δεν άνηκει εις την Εκκλησία, που καθάγιασε με το αίμα του, άλλα άνηκει στην... δημαρχία του κ. Αννίνου, ακόμη δε έφθασε στο σημείον ν' έπιλήση άποχην της δημοτικής μουσικής από την λελετή και ότι δεν θα επιτρέψη να κάουμ το δημοτικά αυτοκίνητα... κατάδρεγμα της πόλεως!

ΦΑΙΔΡΟΣ ΤΡΟΠΟΣ «ΕΠΙΛΥΣΕΩΣ» ΤΩΝ ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ

Γιά να καταλάβουν οι συνδητοί «που τ' έπασαμε», θα έθυμιασε τα λεχθέντα στο δημοτικό συμβούλιο της 29ης Αύγουστου 1976 όταν ο κ. Δημάρχος είχε την φαινή ιδέα να συσταθούν τριμελείς επιτροπές για την επίλυση όλων των ζητημάτων της πόλεως.

Είμαστε τριάντα - ένας σύμβουλοι εδώ. Να κάνουμε τριμελείς επιτροπές και κάθε επιτροπή ν' ανάλλεθ από ένα ζήτημα. Τριάντα - ένας δια του τρία, έχουμε δέκα επιτροπές. Δέκα ζήτσηματα της πόλεως θα λυθούν έτσι με ένεργειες κοντά στο άρμόδιο ύπουργείο!... Ασφαλώς δε άστειλέσθε, κύριε Δημάρχε! ειπε ένας δημοτικός σύμβουλος. Και θα ήταν ασφαλώς για γέλια, αυτή η μέθοδος, αν δεν ήταν για κλάματα...

Ο κ. Δημάρχος έδινε τις υποσχέσεις, άλλα έπνιγε σε άλλους τα βάρη. Όπως, όταν έβαλε δημοσιεύσεις στον τύπο και έλεγε προς τους... δημάτες: Ζητήστε τόσα εκατομμύρια από το κράτος, για να φτιάξετε την ύδρευση! Γιατί δεν ζήτησαν αυτός; Έδώ είναι ένα μεγάλο ζήτημα. Αυτός ήταν έναντίον των αίτημάτων. Έδω περιπέτες των κατά καιρούς δηλώσεών του: «Έγώ δεν κάνω παρακάλα. ούτε γλυφίσματα (Δημοτ. Συμβούλιον 28 'Ιανουαρίου 1977). «Έγώ δεν πρόκειται να παρακαλέσω κανέναν σαν ύποτακτικό» (Δημ. Συμβούλιον 10 'Οκτωβρίου 1977. «Έγώ θέλω αγωνιστικό έπίπεδο και όρμη», όχι! «Μαλή» συμπεριφορά» (Δημ. Συμβούλιον 16 Δεκεμβρίου 1977). Και έδωσε δελγμα της δικής του συμπεριφοράς, χαρακτηρίζοντας την εναντί του τακτική της Νομαρχίας ως «σαρβανάπαλη» και «δλαχοπολιτική». «Έγώ, το σύστημα της αναφοράς των πολιτών στην κυβέρνηση, το θεωρώ θεοκρατικό. Η κυβέρνηση να κατέβη κάτω και να δώση λύσεις στα ζήτσηματα!» (Συγκέντρωση στα Ζαρούχλεια, 18 Απριλίου 1976) Με τέτοια νοστορία, ήσαν έμπενο έτσι να τόν μεταχειρισθούν οι άρμό

διοι, όπως τόν μεταχειρίσθηκαν. Έν τιαύτη περίπτωση, κατόπιν όλων αυτών, ΤΙΠΟΤΕ δεν έπέτυχε ο κ. Δημάρχος για τα μεγάλα ζήτσηματα της πόλεως, ΟΥΤΕ και τόν ένδιέφερε. Διότι, όπως είπε ο κ. Βασιλείος Πιλάλης (Δημοτικών Συμβούλιον 6 Απριλίου 1978) «ο κ. Δημάρχος άνοζητέ ευκαιρίες πολιτικολογίας και αντικυβερνητικής εκστρατείας, ουδέποτε θέλησε να συνεργασθή έπικοδομητικά με τόν Νομάρχη ή άλλον άρμόδιον, αφού πάγιος στόχος του είναι η διεξέλιξη, χωρίς την διεξέλιξη, η διότασης για λόγους αντιπολιτευτικούς, «τελικός ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ».

Πικρώσαμε, βέβαια, τι θα ισχυρισθή ο κατηγορούμενος, ότι δηλ. η κυβερνητική σκοπιμώης ηρείετο ικανοποιήσιν αίτημάτων του, για να τόν εκθέσει στην κοινή γνώμη. Αλλά, περισσότερο από όσο ο ίδιος εξέθετε τόν έαυτό του; Και αν έδεχόμεθα ότι συνέβαινε αυτό, γιατί να μην κινητοποίηση τον λαό των Πατρών; Το 71% των εκλογών του 1975 το κατέστησε και αυτό άδρανές, όπως υπήρχε άδρανη και ο ίδιος στα πάντα, ακόμη και σ' εκείνα, που δεν άπαιτούσαν χρήματα. Υποσχέθηκε να βγάλη από τα άπορρίμματα... πετράλια! Η να ένημερώση έπιστημονικά πάνω σ' αυτό το ζήτημα, όπου οι 'Ιάπωνες έχουν έπιτελέσει προόδους. Έστειλε κανένα γράμμα; Το έγραψε κι' αυτό! Πυροτεχνιστάκι προεκλογικό ήταν και έδωσε και πάει...

Η ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΓΛΑΥΚΟΥ

Αλλά εκεί όπου η συμπεριφορά του κατηγορούμενου Δημάρχου στην ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ήταν στο θέμα του «Γλαυκού». Ηνείτο συστηματικά να γίνον διαδημίματα στην κυβέρνηση (αν και ή μέσα στο συμβούλιο μειοψηφία, του προέφερε πλήρη συμπαράσταση), άντιστα στον σχηματισμό επιτροπών, άδρανουσε όταν και οι δικιοι του σύμβουλοι του συνιστούσαν να αποκαταστήση έπαση με όλον τόν πολιτικό κόσμο. Και έπέμνε στις... φαινές του εμπνεύσεις! Μα συνεδριάζη το Συμβούλιο μία φορά την έβδομάδα (κάθε Παρασκευή) για «ζωντανή διαμαρτυρία» και ν' αναρτηθούν στην πόλη πινακίδες και ταινίες με συνηήματα. Τα ξεθάρασε ο ήλιος, τα κουβάλασε ή βροχή, έφτιαξε άλλα... Όσο για τις συνεδριάσεις «ζωντανής διαμαρτυρίας», μόνας τους έζαπαν στο σημείο να προσέρχονται 5—10, παρά τις πιέσεις και τις άπειλές περί «κοπή» από το εκλογικό ψηφοδέλτιο του '78. Όσο και ο ίδιος, παρόντων 12 συμβούλων εκ τών 31, άπήγγειλε την καταδίκη του πνευματικού τέκνου του. Στις 12 Νοεμβρίου 1976, έδλωσε: «Επειδή αι συνεχείς συνεδριάσεις δια τόν θέμα του «Γλαυκού» έχουν τόν ίδιο αποτέλεσμα όπως ο γνωστός μύθος ακώνωφ επί κέρως δός», άς γνωρίζω, ότι δεν θα παρίστα-

μαι πλέον εις αυτές και... σεις θρήτε τρόπους διαμαρτυρίας όπως έδωσαν τόν άγώνος». Φυσικά, και εκ νέου παρέστη και οι τρόποι έμειναν οι ίδιοι.

Μία άλλη εύρεσιτεχνία «άγώνος» ήταν, μετά τόν τέλος της συνεδριάσεως, οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι να κάθονταν στην αίθουσα μία ώρα άκόμη, χωρίς να κάνουν τίποτε, άπλώς να...κυτάζονται! Το δημοτικόν συμβούλιον άπεμονούτο, άντι νά πάη σύστημα στην έδρα άκόμη, χωρίς να κάνουν τίποτε, άπλώς να...κυτάζονται! Αλλά ο κατηγορούμενος εύρησε την λύσιν εις την γραφομηχανή; Γράφει ένα γράμμα προς την ΔΕΗ και λέγει: «Παρακαλούμεν (ή καλούμεν, δεν είναι γνωστόν τί εκ των δύο) να μάς έμβάσητε 500 εκατομμύρια ως άποζημίωσιν δια τόν δικαίωματά μας κατά την μέχρι τούδε (Αύγουστος του 1975) περίοδο, κατά την όποιαν άσκειται έργα τόν ίδιού μας προνομίου. Έπίσης να μην παραλείπετε να μάς έμβάσητε και 100 εκατομμύρια έτησίως μέχρι της έπιστροφής του «Γλαυκού» εις τόν δήμον». Αν είναι σοβαρά αυτά τά πράγματα, τόν άφίνομε εις την κρίση του Πατριάκού λαού.

ΠΑΡΑΠΕΜΠΕΤΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΤΥΜΗΓΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

Βάσει όλων αυτών και όσον ο κατηγορούμενος προβάλλε άφαιρνητικά προς ύπερσπίσιν του ή προς άμφισβήτησιν των εναντίον του κατηγοριών, ο κατηγορούμενος Θεόδωρος Άννίνος του Κωνσταντινου, δημάρχος Πατρών από 1ης 'Ιουνίου 1975 μέχρι σήμερα, παραπέμπεται να δικασθή από τόν ΠΑΘΟΝΤΑ Πατριάκον Λαόν. Πατριών όλων των πολιτικών μερίδων, κεντρώοι, δεξιοί και άριστεροι, όσοι άγαπάτε την πόλη μας, όσοι θέλετε ότι ο κατηγορούμενος εξυτηρήσει πάν άλλο, παρά τόν συμφέρον της πόλεως, όσοι θέλετε ότι «πάτησε» όλες τις υποσχέσεις του και δεν έχει καμμία φεγγυότητα για τόν μέλλον, όσοι θέλετε ότι ή ιδιορρημία του είναι κίνδυνος για την πόλη και άρκητα την έζημίασε ως τώρα: ΑΠΑΛΛΑΞΕΤΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΑΠΟ ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ!

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ «ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ»

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΝΙΚΟΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ»

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Το Γενικόν Νοσοκομείον Πατρών «Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ» κατόπιν της υπ' αριθμ. 19η) 3—8—1978 αποφάσεως του Διοικητικού συμβουλίου Προκήρυσσει Δημοσίον ΐπαναληπτικόν πλειοβατικόν διαγωνισμόν διά την εκμίσθωσιν της εν Πάτραις και επί της οδού Κορίνθου 355 ά ναγειού οικίας έπικουίου μετά του Πτεχοκομείου και Βρεφοκομείου.

Ο διαγωνισμός διενεργήθη κατά την 22/10/1988 ήμέραν Κυριακήν και ώσον 10 έως 10.30 εν τώ καταστήματι του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών. Πάτρας η 6/10/78/ Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου (Π. ΜΑΓΓΑΝΑΡΑΣ)

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΝΙΚΟΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΝ ΠΑΤΡΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ»

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Το Γενικόν Νοσοκομείον Πατρών «Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ» κατόπιν της υπ' αριθμ. 19η) 3—8—1978 αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου Προκήρυσσει Δημοσίον πλειοβατικόν διαγωνισμόν διά την εκμίσθωσιν του εν Πάτραις και επί της οδού Κορίνθου 23 και Παρθενά Κιω 8 οικόπεδου του Νοσοκομείου.

Ο διαγωνισμός διενεργήθη κατά την 22/10/1978 ήμέραν Κυριακήν και ώσον 10 έως 10.30 εν τώ καταστήματι του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών. Πάτρας η 6/10/78/ Ο Πρόεδρος του Διοικ. Συμβουλίου α.α. (Π. ΜΑΓΓΑΝΑΡΑΣ)

ΜΟΝΟΖΟΛ

ΜΟΝΟΣΕΙΣ ΒΕΡΜΟΤΗΤΟΣ Η Χ Ο Υ ΥΓΡΑΣΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΚΘΕΣΙΣ ΠΑΝΤΑΝΑΙΣΗΣ 14 Τηλέφωνο 220—656, 220—671

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Τριώνι ρετιρέ παραδιώκομα άμικως Πληρ Μαϊζώνος 124 άρ 3ος τηλ 323—584 κον Απ Ζα-

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ



ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡ. ΚΑΝΙΣΤΡΑΣ
Ε Μ Π Ο Ρ Ο Σ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ Γ. ΠΑΠΑΓΙΑΒΗ

ΑΥΤΟΝΟΜΟΣ ΣΤΑΦΙΔΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΓΙΑ ΤΟΥ ΣΤΑΦΙΔΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ

Ο Α.Σ.Ο. θεωρεί υποχρέωσιν ή του ένημερώσει τους σταφιδοπαράγωγους γύρω ά τόν πρώτον τους και τίς της πρώτης συνθήκες και προσητι κές έμπορίας του μετά τις τελευταίες εξέλιξεις της παγκόσμιας παραγωγής σταφιδών. Όταν τόν περασμένο 'Ιούλιο παράθηκαν τα σταφιδικά μέτρα οι τιμές στη Διεθνή αγορά ήταν γύρω στα 1.000 δολάρια ο τόνοσ που άντιστοιχούσαν στην παραγωγική ημή τών 28 βραχυμίων τόν κίλο. Η Κυβέρνηση παρά τά δεδωμένα αυτά της αγοράς για να ένισχύσει τόν εισόδημα των παραγωγών καθόρισε τιμή ά ασφαλείας για την Κορινθιακή σταφίδα 32 δραχμές τόν κίλο με προβλεπόμενη σοοσή επί άδραση του Κρατικού Πρώτου λογισμίου.

Αλόγ σοβαρών ζημιών που ύπστη τελευταία ή παρογαγή, κυρίως της Καλιφόρνιας και έης μειώσεως της παγκόσμιας παραγωγής, άλλωσον τά μέχρι της στιγμής έκείνης φεβομένης της Διεθνούς αγοράς με άποτέλεσμα την άνατίμηση των σταφιδών.

Η φετιμή σταφιδική κατάσταση παρουσιάζει μεγάλη άμοιότητα, όπως θα θυμολογείται και οι παραγωγοί, με έκείνη του έτους 1976 όπου για τόν ίδιο λόγο σημειώθηκε άνοδος των τιμών. Και θα θυμολογείται επίσης, ότι παρά τόν γεγονός πού οι τιμές σταφιδας έφθασαν στις 40 δραχμές τόν κίλο μερικαί από τούς παραγωγούς, λόγω της μεγάλης έπιφαιακτικότητας που έδειξαν, κρήτησαν τόν πρώτον στόν στίτηα τους μεχρι τόν τέλος σχεδόν της χρονιάς για να τόν πούλησουν τελικά με 25 δραχμές τόν κίλο.

Ο Α.Σ.Ο., ήδη, κατόπιν άποφάσεως των 'Υπουργών Έμπορίου και Γεωργίας, δίδεσσε τις τελευταίες μέρες στην αγορά για έξαγωγή από τά άποβέματα της περιουσίας έσο δέιας 3.000 τόννοσ με μέση τιμή διαθέσεως 34 δραχμές τόν κίλο.

Οι προοπτικές για την έσοπεία 1978 παρουσιάζονται πού εύνοϊκές και μπορεί να θεωρείται βέβαια ή διάθεση όλω κλήρης της παραγωγής και μάλιστα σε ικανοποιητικές τιμές για τούς παραγωγούς.

Παρά τις εύνοϊκές αυτές προοπτικές και ή μεγάλη ευκαιρία που έχει δημιουργηθή στη παγκόσμια αγορά, ύπάρ για τόν έξαγωγή όσο και για την έπίτευξη των καλύτερων τιμών, άν οι παραγωγοί παρασυχθούν και κρήτησουν τόν πρώτον στόν στίτηα τους άργά μεχρι τόν τέλος της χρονιάς. Για να εκμεταλευόμεθα καλύτερον τρόπον την ευ

καιρία που μάς παρουσιάζεται για έθελος των ίδιων των παραγωγών και αούτου τούτου τού πασιόντος, θα πρέπει όποσδήποτε να έξαφραλισθή ή άπρόσκηπη και συνεχής προσφοπή της αγοράς και να ικανοποιήσιν έγκαίρα οι άνάγκες της κατανάληψης.

Η Κορινθιακή σταφίδα, όπως είπαμε έξωθεν, είναι έξολοκλήρου εξαγωγίμο προϊόν και θα πρέπει να φροντίζουμε να την έξαγάγουμε, άν είναι δυνατόν, όλόκληρη και τούτο θα τόν πετύχουμε άν για κανένα λόγο δεν σταματήσουν οι έξαγωγές έστω και για μικρό έξαγωγή.

Οι παραγωγοί, ύστερα από όλα αυτά, πρέπει να σταθμίσουν καλά τά πράγματα και να ένεργήσουν με σύνεση και εύληθι όπως έπίδδεται τόν πραγματικό τους συμφέρον πού είναι συνδεδεμένο με την αύξηση των εξαγωγών τού πρώτου.

Στη προκειμένη περίπτωση όπως έχει διαμορφωθεί ή σταφιδική κατάσταση, ο Α.Σ.Ο. πιστεύει ότι προκειμένου να όφελθει τόν πρώτον θα πρέπει ή δικινήσιν του προς την εξαγωγή να είναι όμολη. Έπειδή όμως, θα πρέπει να όφελθουν και οι παραγωγοί έξωλλούτων τις άνευότερες που μάς παρέχει ή άναπόφευκτη της Διεθνούς αγοράς άλλα μέσα σε λογικά πλαίσια πού να έζητησιν μετρίως και τά μακροπρόθεσμα συμφέροντα τού πρώτου έπίδδεται όπως ή σταφίδα δικινήσιν μέσο τού Α.Σ.Ο. Διότι τότε θα καταστεί δυνατόν ή αγορά να προσφοδοθή όμολα και συνεχώς και σε τιμές προσητιές για την κατανάληψη και ικανοποιητικές για τούς παραγωγούς.

Οι παραγωγοί δεν θα πρέπει να ξεχνούν ότι ή διάθεση τού πρώτουσ πάνω από τις τιμές ασφαλείας, γίνεται για λογαριασμό τους και ότι στην έπιτροπή διαθέσεως της σταφιδας συμμετέχουν και τρεις άντιπρόσωποι της παραγωγής.

Σε άντίθεση περίπτωση ύπάρχει κίνδυνος οι παραγωγοί ύπολογίζοντας συνεχώς όλα και σε μεγαλύτερες τιμές να άφήσουν να περάσει ο καιρός να φθάσουμε στο τέλος της εξαγωγικής περιόδου και ήστα φείδα να βρίσκειτά άκόμη στο στίτηα τους για να παραδοθή τελικά στον ΑΣΟ και να πάη στη Βιομηχανία με 10 δραχμές τόν κίλο προς μεγάλη ήμια των συμφερόντων των ίδιων των παραγωγών, τού πρώτουσ και της Έθνικής μας οικονομίας γενικότερα.

Έκ τού ΑΣΟ

Boutique

αίτια Madai Μαϊζώνος 63 ΠΑΤΡΑΙ Τηλ. 221.931

ΚΑΡΤΕΣ ΜΟΥ. Τό βάδονι μας ΕΤΟΙΜΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ. ΚΑΤΑΛΗΨΕΤΕ. ΚΟΚΚΕΤΑ. ΜΑΙΖΩΝΟΣ 101 • ΤΗΛ. 270-808. Τέτροσ Σέκτεινσ

ΨΥΓΓΙΑ ΚΟΥΖΙΝΕΣ ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ. ΟΙ ΚΑΛΙΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ. ΗΛΕΚΤΡΑΓΟΡΑ ΠΑΤΡΩΝ. ΔΡΑ. ΤΗΛΕΟΡΑΣΙΣ. ΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΑ. ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ. ΣΚΟΥΠΕΣ. ΠΑΡΚΕΤΕΣ. Β.ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ. ΜΑΙΖΩΝΟΣ 103. ΤΗΛΕΦ. 292-578

Χαλιά ΠΕΡΣΙΚΑ. Έργα τέχνης στο πάτωμα! ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 38 ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΥΛΑΣ

DISCOTHEQUE Big Ben ΟΘΩΝΟΣ - ΑΜΑΛΙΑΣ 14 (Έναυτη ΕΒ' ΕΤΕΡΝΑΤΙΑ)

Ζύρα για το σπίτι. Β.Κ.ΛΥΓΕΡΟΥ. Φωτιστικά Ποιότητα. Β.Κ.ΛΥΓΕΡΟΥ. ΚΑΝΑΚΑΡΗ 78Α - ΤΗΛ. 270-653

Νυφικά. ΒΑΡΙΑΤΗΤΑ ΕΠΕΤΕΛΕΣ ΜΙΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Κ. ΚΟΝΤΗΣ. ΚΑΝΑΚΑΡΗ 78Α - ΤΗΛ. 270-653